

烟台市百幅老兵画像进校园巡展暨芝罘区全民国防教育月昨日启动 铭记英雄事迹 厚植家国情怀

YMG全媒体记者
秦菲 摄影报道

当激昂的国歌在耳畔响起,当五星红旗在学校操场冉冉升起,当全场小学生动作整齐地展示着军体拳……爱党、爱国、爱军的热忱,在这一刻升腾。

9月5日,烟台市百幅老兵画像进校园巡展暨芝罘区全民国防教育月启动仪式在军民小学举行,铭记英雄事迹,厚植家国情怀,弘扬爱国主义精神。



激荡爱国情怀

国无防不立。全民国防教育是增强全民国防观念和忧患意识、建设巩固国防和强大人民军队的基础性工程。

常态化开展红色故事宣讲“五进”展示,举办“爱我国防”主题演讲大赛,遴选国防教育精品课程,改陈布展爱国主义教

抗日战争的硝烟已散,但胶东精神的火种,在这片土地上始终薪火相传。

“历史的河床冲不淡记忆的轮廓,八十年的光阴是一本厚重的史书,每一页都写满了英勇,每一行都浸染着烽火……”退役军人周涛与学生们自编自演的朗诵快板节目《军营新歌》赢得

育基地……近年来,烟台市深化全民国防教育,实施了诸多创新举措,在全社会营造了关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

如今,爱国主义的主旋律正通过全民自觉传承,焕发出新的时代光芒。

传承红色基因

得阵阵掌声。清脆竹板声,激昂英雄气。在学生们铿锵有力、饱含深情的诵读中,大家读懂了卢沟桥的枪声、平型关的呐喊、台儿庄的血战、太行山的歌声、青纱帐里的坚韧、地道深处的智慧、苍穹之下的誓言,红色基因播撒在更多孩子心中。

致敬峥嵘岁月

的尘烟,凝固着民族不屈的基因。

仪式结束后,全校师生参观浏览百幅老兵画像,现场聆听烟台现代画院参与创作的画家讲解画像背后可歌可泣的故事。

“这位老兵已经99岁高龄了,有时连自己的孩子都记不清楚,但仍然记得自己当过兵。让我非常感动的是,为他画像时,他能做到很长时间一动不动,不喊一句累。”孩子们静静聆听着画家的讲解,有的在画像前看入了神。

“画里的爷爷有的戴军帽,有的胸前挂着亮晶晶的勋章,眼神非常坚定。听了

5日起,百幅老兵画像将陆续走进全市33所大中小学校园。精心绘制的百幅老兵画像走进校园,将成为连接历史与现实的桥梁。画像中,每一笔线条、每一抹色彩,都诉说着烽火岁月的艰苦卓绝,铭刻着英雄前辈的赤胆忠心。

活动现场,同学们合唱《强军战歌》,歌声嘹亮,激荡人心;全体学生参加军体拳展演,气势恢宏,让人感受到未来栋梁的昂扬姿态。

传承,是最好的纪念。唯有回望历史,方能珍爱和平;唯有赓续奋斗,才能不负英烈。

这些画像背后的故事,我更加感受到他们对国家的热爱和无私的奉献,我觉得老兵爷爷们非常勇敢!”军民小学五年级二班学生张佳秋告诉记者。

为了永远铭记这些英雄事迹,去年7月份开始,烟台现代画院多位画家走入老兵家中,以中国画、油画、水彩画、版画、丙烯画等多种形式画像。“还有很多外地特约画家,根据我们提供的老兵照片,在北京、辽宁等地也进行画像创作,完成后将作品寄了过来,完成参展。”烟台现代画院院长董贵晗说。

在抗日战争和解放战争时期,50多万人参军卫国,260多万人踊跃支前,涌现出一大批战斗英雄。

康永禄,1945年入伍,原七十六师二二七团卫生队副队长,1988年7月被授予独立功勋荣誉章;张首春,1944年入伍,原二十六军农场卫生所所长,被授予大尉军衔;于禄华,1945年入伍,因战七级残疾,脸部、腿部多处负伤……

那一张张被炮火灼烧过的面容,那一双双曾与日军拼刺刀对峙的双眼,那一道道皱纹、一处处伤疤里,都藏着胶东突围

职工门诊报销政策是什么?

咨询:我缴纳的是职工医保,我的孩子去医院看病可以用我的医保个人账户金,那孩子能享受我的职工普通门诊统筹待遇吗?

答复:不可以。职工普通门诊统筹待遇仅限本人享受,家庭成员或亲属间不得互相借用或冒用。凡使用他人医疗保障凭证冒名就医、购药的,一经查实将按照《医疗保障基金使用监督管理条例》规定给予行政处罚。涉嫌犯罪的,将移送司法机关。

咨询:我市现在的职工医保普通门诊报销政策是什么?上限是多少钱?

答复:烟台市职工医保门诊,在一个自然年度内,参保职工在一二级及以下、二级、三级定点医疗机构发生的符合医保政策规定的普通门诊医疗费用,起付标准分别为200元、400元、600元。参保人年度内变更定点医疗机构的,起付标准累计计算。在职职工在定点医疗机构发生的符合医保政策规定普通门诊医疗费用,一级及以下定点医疗机构支付比例为80%、二级定点医疗机构支付比例为70%、三级定点医疗机构支付比例为60%,退休人员在上述基础上提高5个百分点。在职职工、退休人员普通门诊医疗费用年度最高支付限额分别为5000元、6000元。

咨询:如何申领、激活医保电子凭证?

答复:(1)登录“烟台市医疗保障局”微信公众号,在“医保服务”菜单点击“医保电子凭证”申领-进入“医保电子凭证”小程序后,点击“去激活”-输入微信支付密码后,进入激活页面,填写个人信息,点击“授权激活”进行人脸识别验证-人脸识别完成后,即成功申领医保码。(2)打开“支付宝”-搜索“医保电子凭证”-点击“立即激活”-激活成功后即成功申领医保码。(3)手机下载“国家医保服务APP”-点击“立即注册”,填写个人信息-通过“人脸识别”验证后即可登录成功-点击“医保电子凭证”-输入预留手机号获取验证码即可成功申领医保码。(4)对无智能手机的参保人(如老人或小孩),可由家属通过“国家医保服务平台”APP绑定“医保亲情账户”,为其激活医保码。

咨询:烟台市灵活就业参保人员如何办理职工医保参保登记和中断参保登记?

答复:灵活就业人员可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号-医保服务-办事大厅-我要办事-医疗保险-“灵活就业人员基本医疗保险参保登记”或“灵活就业人员医疗保险中断登记”办理职工医保参保登记或中断参保登记业务,也可通过常住地或户籍所在地医保经办机构的业务窗口办理。

咨询:什么情况下住院期间发生的门诊费用可以合并到住院费用中一起报销?

答复:(1)住院期间需要使用符合政策规定的国谈药品(双通道管理药品)的。(2)因医疗机构医疗技术、药品配备及设备条件限制无法满足患者诊疗需求的,经所在医疗机构审核备案后外出就医的。

张孙小娱 衣宝萱

医疗保障

咨询台



OIS 中国医保 一生守护

一路慈善一路爱 烟台启用城市公交“慈善号”

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 李斐 杜英志 摄影报道)9月5日是第十个“中华慈善日”,我市举行以“一路慈善一路爱”为主题的城市公交“慈善号”首发仪式。活动由市民政局、市交通运输局联合主办,相关部门及市民代表、慈善义工等齐聚现场,共同见证慈善文化融入城市公共交通场景的重要时刻。

“公交‘慈善号’既是慈善宣传窗口,也是公益服务触点,更是市民互动平台。”市民政局副局长、市慈善总会副会长徐明浩表示,“慈善号”的起航,让公交车从简单的交通工具转变为“流动的慈善宣传站”“移动的爱心传递员”,不仅是烟台交通服务的一次创新,更是公益慈善城市建设的全新延伸。

